



习近平同巴勒斯坦总统举行会谈

两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系

N 据新华社电

6月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出,中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利

的正义事业,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道,愿继续向巴方提供力所能及的援助,帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机,继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持,全面推进各领域友好合作,深化共建“一带一路”合作,加快中巴自由贸

易协定谈判,加强治国理政经验交流,赓续传统友好。

习近平强调,巴勒斯坦问题延宕半个多世纪,给巴勒斯坦人民带来深重苦难,必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会

应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三,要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。

习近平强调,面对世界百年变局和中东地区局势

新变化,中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作,在国际和地区事务中加强配合,推进中阿集体合作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

阿巴斯表示,我谨代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利益问题上的立场,坚定恪守一个中

国原则。巴方愿同中方推进共建“一带一路”,加强各领域合作,推动构建人类命运共同体,不断深化巴中战略伙伴关系。巴方支持习近平主席提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议,高度赞赏中方成功斡旋沙伊对话,感谢中方就早日公正解决巴勒斯坦问题提出多项倡议,巴方相信中方的智慧和公正立场,期待中方为推动巴内部和解以及实现中东地区和平发挥更大作用。

全力推动民营经济高质量发展

周祖翼在福州走访民营企业商会并座谈时强调,发挥商会桥梁纽带和助手作用

N 据福建日报

6月14日,省委书记周祖翼在福州先后走访了福建省江西商会、浙江商会等异地商会和福建省民营企业商会,并主持召开在闽异地商会代表座谈会。周祖翼强调,要深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,始终坚持“两个毫不动摇”,传承弘扬“晋江经

验”,深入推进新时代民营经济强省战略,为民营经济营造更好发展环境,全力推动民营经济高质量发展。

周祖翼每到一处,都认真了解商会发展历程、非公党建、服务会员企业等情况,感谢他们为推动福建发展作出的贡献。座谈中,与会的商会代表结合民营企业发展实际,围绕提高惠企政策落地率、支持民企科技创新、加强民企人才支撑、强化知识产权保护、拓宽民企融资渠道和优化政务服

务平台等方面,提出意见建议。

周祖翼说,福建是民营经济大省。习近平总书记任福建工作期间高度重视民营经济发展,系统总结提炼了“晋江经验”。我们始终牢记嘱托,把发展民营经济作为重中之重,大力支持民营企业阔步前行,民营经济实现跨越发展。不论是福建本地民营企业还是全国各地来福建发展的民营企业,都是我们自己人,都是福建发展的生力军。

周祖翼说,福建正紧紧围绕习近平总书记亲自擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,一张蓝图绘到底,奋力谱写中国式现代化福建篇章。福建发展前景广阔,必将为海内外客商来闽投资兴业创造更多机遇。我们将全面落实国家稳经济一揽子政策和接续措施,千方百计扩投资、促消费、稳外贸,全力推动经济运行整体好转,巩固拓展全省发展恢复向好态势。我们将

持续强化教育科技人才支撑,加快建设高质量教育体系,加快推进科技创新,更好地引才、育才、用才、留才。我们将加快建设现代化产业体系,着力发展实体经济,突出智能化绿色化融合化,提升制造业竞争力,厚植现代化建设的物质基础。我们将持之以恒优化营商环境,协同推进“放管服”改革、数字化改革等,积极打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,增强服务意识,提高服务水

平,提升政务环境,加大知识产权保护力度,有力维护民营企业合法权益,为企业提供更加高效、便捷的服务。

周祖翼希望商会坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,立足自身优势,引导会员企业坚定发展信心、促进经贸交流,为福建发展多建睿智之言、多献务实之策,继续发挥桥梁纽带和助手作用,推动更多优质项目落地福建,引导更多优秀人才集聚福建。

美国国务卿布林肯将访华

N 据新华社电

外交部发言人汪文斌14日宣布:经中美双方商定,美国国务卿安东尼·布林肯将于6月18日至19日访华。

14日,国务委员兼外长秦刚应约同美国国务卿布林肯通电话。

秦刚指出,年初以来,中美关系遭遇新的困难和挑战,责任是清楚的。中方始终遵循习近平主席提出的相

互尊重、和平共处、合作共赢原则看待和处理中美关系。

秦刚就台湾问题等中方核心关切阐明了严正立场,强调美方应予尊重,停止干涉中国内政,停止以竞争为名损害中方主权安全发展

利益。希望美方采取实际行动,落实两国元首巴厘岛会晤重要共识及美方有关承诺,同中方相向而行,有效管控分歧、促进交流合作,推动中美关系止跌企稳,重回健康稳定发展轨道。

福建高速首个屋顶分布式光伏电站并网成功



龙掘东服务区分布式光伏发电板

N 据福建日报

日前,福建高速首个屋顶分布式光伏电站在沈海高速厦门同安段龙掘东服务区并网发电,标志着福建高速在新能源基础设施建设领域又迈进了一大步。

该项目利用服务区1790平方米建筑屋顶面积建设光伏电站,总装机容量247.32千瓦,平均每年提供绿色电能26.04万千瓦时。与同等装机容量

的火力发电装置相比,该电站每年可节约标准煤79吨,减少温室气体排放量约272吨。据悉,该电站采用自发自用、余电上网的运营模式,光伏电站所发电量全部输送到服务区配电房,优先供给服务区日常经营、办公使用,多余电量通过智能并网系统输送至公共电网。此外,高速能源公司还将建设新能源设施集中控制中心,对电站进行远程监控和运营维护。

防范外卖浪费 完善凑单满减机制

两部门联合印发指导意见,强调鼓励消费者厉行节约,积极推广小份餐品

N 据新华社电

市场监管总局、商务部近日联合印发《关于发挥网络餐饮平台引领带动作用 有效防范外卖食品浪费的指导意见》,落实反食品浪费法等法律规定,充分发挥平台企业引领作用,增强平台内商户和消费者的文明消费意识,形成厉行节约、反

对浪费的良好社会风尚,促进网络餐饮行业规范健康发展。

指导意见明确,引导平台进一步优化协议规则,完善凑单满减机制,落实外卖食品标准,规范平台外卖配送服务。加强平台内商户合规指引,鼓励平台建立商户反浪费档案,引导商户设置小份餐品专区,使用绿色包装,

并通过首页显著位置展示、流量扶持等方式加强对商户正向引导。

指导意见指出,鼓励消费者厉行节约,引导平台进一步优化餐品供给结构,优化餐品信息展示,积极推广小份餐品,强化全流程文明点餐提醒,建立健全消费者节约激励机制。加大反食品浪费宣传倡导力度,鼓励平台加强防范外卖食品浪

费政策法规宣传解读,上线反食品浪费在线学习课程,通过多种载体印制反食品浪费标语,宣传普及防止食品浪费知识。

指导意见强调,各级市场监管部门、商务主管部门要加强制度供给,强化对平台企业的日常监管和行政指导,推动构建多方参与的防范外卖食品浪费共治格局。